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Procès-verbal 
de la réunion du Conseil d’administration du Réseau Parents du RÉPAQ 

tenue le vendredi 23 janvier 2009 à 19 h 
à l’école Soleil-de-l’Aube, 31 boul. Brien à Repentigny 

 
 

Sont présents: 
 
Michel Fournier, président du réseau parents et trésorier au conseil d’administration du RÉPAQ 
Danielle Latour, secrétaire du réseau parents et représentante de l’école Des Quatre-Saisons (St-Hubert) 
Martin St-Pierre, trésorier du réseau parents et représentant de l’école Étoile Filante (Montréal) 
Michèle Désilets, réceptionniste du RÉPAQ 
Stéphanie Jobin, représentante de l’école Soleil-de-l’Aube (Repentigny) 
Marie-Josée Campbell, représentante de l’école Le Sentier (Ste-Thérèse) et présidente du CA du  RÉPAQ 
Patrick René, représentant de l’école Les Petits Castors (Longueuil) 
Jelena Holland, représentante de l’école Élan (Montréal) 
Nathalie Lepage, représentante de l’école Tourterelle (Brossard) 
Dominique Le Bot, vice-présidente du réseau parents et représentante de l’école La Tortue des Bois (St-Mathieu-du-Parc) 
Maud Le Saulnier, parent à l’école La Tortue des Bois (St-Mathieu-du-Parc) 
Catherine Plourde, stagiaire invitée par l’école La Tortue des Bois (St-Mathieu-du Parc) 
Tanya Morin, représentante de l’école Le Rebond (Cowansville) 
Isabelle Delage, représentante de l’école Arc-en-ciel (Montréal) 
Mario Houle, représentant de l’école Cœur à cœur (St-Eustache) 
Annie Després, représentante de l’école Des Ramilles (Blainville) 
Jean Sébastien, représentant de l’école secondaire Le Vitrail (Montréal) 
Graham Weeks, membre individuel 
 
 
 

1. Mot de bienvenue 

Michel Fournier, président, nous souhaite la bienvenue. 
 (18 membres présents pour 13 écoles représentées dont 12 primaires et 1 secondaire). 

 
 2.  Adoption de l'ordre du jour 

Il est proposé par Martin St-Pierre, appuyé par Patrick René, d’adopter l’ordre du jour suivant : 

1. Mot de bienvenue; 
2. Adoption de l’ordre du jour; 
3. Approbation et suivi du procès-verbal de la rencontre du 22 novembre 2008; 
4. Tour de table 
5. Évaluation scolaire au primaire 
6. Le Référentiel 
7. Comités 

7.1. Plan de communication 
7.2. Comité de veille 
7.3. Structure 
7.4. Soirée thématique 
7.5. Vigilance bulletin scolaire 

8. Divers 
8.1. Colloque CSQ 
8.2. Contacts dans les écoles non représentées 
8.3. Prochaines rencontres 

9. Levée de la rencontre  
 
ADOPTÉE UNANIMEMENT. 
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3. Approbation et suivi du procès-verbal de la rencontre du 22 novembre 2008  

Il est proposé par Patrick René, appuyé par Danielle Latour, d’adopter le procès-verbal de la 
réunion régulière du 22 novembre 2008. 

ADOPTÉE UNANIMEMENT. 
 
4. Tour de table 
 

• École Des Ramilles :  nous accueillons une nouvelle représentante qui ne connaissait 
pas le RÉPAQ;  elle a été approchée par la nouvelle directrice afin d’y représenter les 
parents. 

• École Cœur à cœur :  des élèves, en collaboration avec des parents, ont produit un DVD 
sur le recyclage; ce dernier sera éventuellement disponible via leur site internet.  Certains 
contacts ont été établis avec le Ministère de l’éducation en ce qui a trait aux examens de 
fin de cycle. 

• École Arc en ciel :  suite au déménagement, l’école accueille maintenant 120 élèves 
comparativement aux 60 d’il y a deux ans.  La cohabitation avec une école régulière se 
passe bien.  Un parent entretient une patinoire dans la cour d’école, dont bénéficient non 
seulement les élèves, mais aussi les enfants du quartier en dehors des heures de classe.  

• École La Tortue des Bois :  un projet de Noël collectif a été vécu à l’école.  Le projet de 
construction d’un gymnase avance en collaboration avec la Commission scolaire, le 
Ministère de l’éducation, la municipalité ainsi que la Fondation; on rappelle que ce 
gymnase profitera aux élèves et à la collectivité.  Des projets d’hiver sont vécus à l’école, 
entre autre le patin.  L’idée de création d’une école secondaire alternative en Mauricie est 
toujours présente dans l’esprit de certains parents de l’école (on s’informe !). 

• Graham Weeks se présente en tant que membre individuel… ses enfants ont fréquenté 
l’école alternative et il a aussi agi en tant que président du Réseau Parent. 

• École Le Rebond :  l’école âgée de deux ans aujourd’hui, se traduit par deux niveaux 
d’enseignement, soit 1ère et 2e année; il s’agit d’un volet alternatif dans une école 
régulière et leur situation est changeante en ces temps de recherche d’une définition.  
Une journée portes-ouvertes se tiendra le 31 janvier et un vidéo réalisé par les 
professeurs y sera présenté. 

• École Tourterelle :  c’est le 24 février prochain, que les commissaires de la Commission 
scolaire Marie-Victorin rendront leur décision quant au possible déménagement de 
Tourterelle et par la même occasion adopteront leur nouveau plan d’organisation 
scolaire.  Le souhait de Tourterelle est de demeurer dans leur école actuelle en 
demandant deux locaux supplémentaires de l’école régulière avec qui ils cohabitent; 
cette école a connu une diminution de clientèle depuis quelques années, ce qui leur 
permettrait de céder deux de leurs locaux.  La Commission scolaire quant à elle, suggère 
que Tourterelle déménage dans une autre école plus grande, mais toujours en 
cohabitation avec le régulier; les arguments de Tourterelle pour refuser ce 
déménagement sont, une très mauvaise configuration des locaux offerts, les coûts très 
élevés de déménagement et le manque de stationnement pour les six parents à l’heure 
qui fréquentent l’école en tout temps. 

• École Élan :  une nouvelle directrice en place influence beaucoup les différentes 
décisions prises pour l’école.  Le Réseau Parents du Répaq ne suscite pas l’intérêt des 
parents.  Un enfant handicapé atteint de paraplégie sera accepté pour septembre 2009; 
cette admission soutenue par la direction a dû être gagnée auprès de la Commission 
scolaire.  L’École bénéficie d’une superbe collaboration avec son service de garde et en 
est très fière.  Comme thématique, le sujet des écoles secondaires serait d’intérêt.  
Madame Holland nous invite à tenir notre réunion de mars à l’école Élan. 
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• École Petits Castors et Nouvelle école alternative de Longueuil :  rappel est fait que 
le représentant des Petits Castors agit aussi en tant que président du Conseil 
d’établissement provisoire de la nouvelle école alternative de Longueuil qui ouvrira ses 
portes dès septembre 2009; on rappelle aussi que l’ouverture de cette nouvelle école 
alternative résulte des fermetures des écoles alternatives Les Petits Castors et Plein 
Soleil qui se feront en juin 2008.  

Donc, le projet éducatif de la nouvelle école (dont le nom n’est pas encore choisi) est prêt 
et sera présenté aux parents le 9 février prochain.  La soirée d’information et d’inscription 
suivra et la bâtisse qui accueillera la nouvelle école sera connue suite à l’approbation du 
plan d’organisation scolaire voté par les commissaires le 24 février. 

Pour conclure, Patrick aurait souhaité une plus grande implication des parents à la 
création de cette nouvelle école afin qu’elle reflète vraiment les visions de tous et chacun. 

• École Le Sentier :  l’école déménagera pour septembre 2009 dans une école libre et 
rénovée de Boisbriand et comptera 11 classes (240 élèves).  Malgré un pincement au 
cœur de laisser derrière eux le magnifique arboretum de Sainte-Thérèse, les parents et 
le personnel sont contents de déménager dans de plus grands locaux.  Cette année un 
projet collectif sera vécu par tous les enfants de l’école.  Grâce à une subvention reçue 
de la Fondation Jeunes-Projet, des élèves ont produit un « RAP » sur l’intimidation sur 
DVD.  On mentionne que l’école accueille une élève handicapée visuelle et qu’elle 
s’intègre très bien à la vie de l’école. 

• École Soleil de l’Aube :  il est question de déménagement pour septembre 2010 afin de 
céder les locaux actuels à l’éducation des adultes; un des scénarios envisagés serait la 
cohabitation avec des classes TED dans une autre école; c’est à suivre. 

Un sondage réalisé auprès des parents l’an dernier et qui portait sur la participation à 
l’école, a  fait des remous et certains parents ont vécu un sentiment de jugement par 
rapport à leur participation; un Focus Group a donc été mis sur pied et on travaille sur le 
sujet. 

On nous reparle du projet Madagascar par lequel on est venu en aide à un orphelinat et, 
à l’annonce d’une production « Power Point » sur le sujet, un membre suggère que le 
document devienne disponible sur le site internet de l’école. 

• École Des Quatre-Saisons :  pour inciter les parents à participer plus activement à la vie 
de l’école, on tente d’organiser des activités rassembleuses; une épluchette de blé d’inde 
à la rentrée, une fête de Noël à l’extérieur de l’école qui a nécessité une quarantaine de 
voitures de parents pour le transport des 180 élèves (incluant la classe TC), un souper-
spaghetti en février et deux Mercredis PM Spécial Projets.   

Dans le cadre des activités des Mercredis PM, une belle activité se vit présentement avec 
des personnes âgées ou en perte d’autonomie; pendant six semaines, nos groupes d’une 
dizaine d’élèves à la fois les visitent pour l’après-midi, et de concert avec le récréologue 
de l’endroit, vivent avec elles de belles activités.  Nos enfants sont très attendus des 
résidants qui les reçoivent comme des rois ! 

Cette année, tous les élèves iront en classe nature à la fin juin, comme le veut la tradition 
d’y aller tous les deux ans depuis la fondation de l’école. 

• École Étoile Filante :  on s’interroge présentement sur la pertinence des projets.  Une 
classe en particulier vit des problèmes de changement de professeurs (3 depuis de début 
de l’année).  Le Club des journalistes se porte très bien. 

• École secondaire Le Vitrail :  Suite à la réécriture du projet éducatif (version 2), un 
Focus Group a été mis sur pied.  La CSDM s’inquiète du nombre peu élevé d’élèves, 
soit 135. 
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5. Évaluation scolaire au primaire 
 

Les directions entreprennent une consultation sur les épreuves de français en 4e année du 
primaire et sur les examens prescrits par nos commissions scolaires avant la fin du primaire, 
afin de définir une demande de dérogation à de telles épreuves avant la fin du 3e cycle 
primaire.  Un document de travail a été produit à cet effet.  

Suite aux discussions à savoir de quelle façon le réseau parents pourrait s’impliquer dans ce 
dossier, la proposition suivante est faite : 

 

 

Il est proposé par Dominique Le Bot, appuyée par Danielle Latour, que le Réseau Parents 
du Répaq  appuie les démarches entreprises par les Réseaux Enseignants et Directions du 
Répaq, en ce qui a trait à l’éventuelle demande de dérogation aux épreuves ministérielles 
avant la fin du 3e cycle primaire dans les écoles alternatives publiques du Québec et que 
chaque représentant du Réseau Parents soumette cette proposition au conseil 
d’établissement de son école pour approbation. 

 

ADOPTÉE UNANIMEMENT. 

 

 

Un suivi devra être fait à ce sujet dans toutes les écoles. Graham propose de se servir de 
sa liste de personnes contacts utilisée dans le dossier des bulletins chiffrés.  À cet effet et à 
partir de la dernière mise à jour de la liste du Répaq, Michèle Désilets vérifiera si certains 
noms doivent être modifiés ou ajoutés à notre liste de parents-ressources dans chacune des 
écoles. 

 

6. Le Référentiel 
 

Où en sommes-nous du côté des parents pour s’approprier le Référentiel ? 

À l’école La Tortue des Bois, le conseil d’établissement s’est penché sur le Référentiel 
et on a choisi de le présenter et en faire prendre connaissance aux parents par le biais de 
diverses activités qui leur seront offertes.   

À l’école Tourterelle, lors d’une soirée de formation sur la coéducation, des petits 
groupes (parents/enseignants/direction) ont relevé des points du Référentiel pour tenter 
de trouver de quelle façon le point en question s’appliquait ou se vivait à leur école. 

On rappelle qu’aux Réseaux Directions et Enseignants, il a été convenu d’en parler aux 
Conseils d’établissements dans un premier temps. 

Lors de notre prochaine rencontre, nous ferons un nouveau bilan de la situation. 
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7. Comités 

7.1. Plan de communication : rencontre souhaitée d’ici notre prochaine réunion. 

7.2. Comité de veille :  rencontre souhaitée d’ici notre prochaine réunion. 

7.3. Structure : doit se pencher sur la suite des choses. 

7.4. Soirée thématique :  le sujet choisi est « Des Écoles Secondaires Alternatives pour 
nos enfants »; les responsables sont Dominique Le Bot (La Tortue des Bois) et Jelena 
Holland (Élan).  Il est suggéré que la soirée ait lieu à l’automne avant la tenue des 
portes-ouvertes des écoles secondaires régulières.  Le sujet fera l’objet d’un point à la 
prochaine réunion du Réseau Parents et la date officielle de la soirée thématique sera 
décidée à ce moment. 

7.5. Vigilance bulletin scolaire :  Jean Sébastien (Le Vitrail) s’offre pour effectuer un suivi.  
Il demandera une copie du bulletin de chaque école et s’occupera de les colliger et de 
s’assurer de leur conservation. 

 
8. Divers 

8.1. Colloque CSQ :  Graham Weeks nous informe de la tenue de cet événement, dont le 
sujet est « Des propositions pour une meilleure éducation au Québec », les 17 et 18 
février prochain à Laval.   

Il attire particulièrement l’attention sur la conférence d’ouverture du 17 en soirée, qui 
sera donnée par une enseignante française et qui traitera du modèle éducatif Finlandais;  
Graham nous rappelle que Richard Pallascio, jadis membre de notre réseau et 
chercheur en éducation, s’intéressait à ce modèle socio-constructiviste qui se traduit en 
gros par la construction par l’élève même de ses apprentissages.  

Un autre atelier intéressant aura lieu le 18 février en après-midi sur « Les projets 
pédagogiques particuliers ». 

Pour clore l’événement, Boucar Diouf, humoriste, parlera d’éducation à sa façon ! 

Toutes les informations sont disponibles sur le site internet de la CSQ. 

Graham assistera aux événements dont il nous a entretenu et il invite les personnes 
intéressées à le contacter pour s’inscrire.  Il est décidé que les frais d’inscription 
(maximum 75$ pour tout le colloque) seront défrayés par le Réseau Parents du Répaq. 

8.2. Personnes-ressources dans les écoles non représentées au Réseau Parents du 
Répaq :  dans le but d’atteindre au moins un parent par école alternative non 
représentée, il est suggéré que Michèle Désilets envoie toutes nos invitations aux 
Présidents des Conseils d’établissements des écoles concernées.  Il est aussi suggéré 
de joindre une feuille de demande de coordonnées à l’intention des Présidents des 
Conseils d’établissement à nos demandes de cotisation annuelle. 

8.3. Prochaines rencontres 

Vendredi 13 mars 2009 (école Élan à Montréal À CONFIRMER) 

Vendredi 24 avril 2009 

SAMEDI 6 juin 2009 (école L’Odyssée à Mont-Tremblant À CONFIRMER) 

9. Levée de la rencontre 

L’ordre du jour étant épuisé, l’assemblée est levée.  Il est 22 h 35. 
 

 
Danielle Latour 
Secrétaire du Réseau Parents du RÉPAQ 


